

中国公路建设行业协会文件

中路建协发〔2019〕4号

关于切实做好公路施工企业治欠保支 农民工工资工作的通知

全体会员单位：

解决拖欠农民工工资问题，党和国家十分关注并提出明确要求；习近平总书记高度重视，多次作出重要指示批示。为贯彻落实习近平总书记的重要指示批示精神，切实做好治欠保支工作，解决拖欠农民工工资问题，2018年11月9日，人力资源社会保障部、发展改革委、公安部、司法部、财政部、住房城乡建设部、交通运输部、水利部、人民银行、国资委、市场监管总局、全国总工会12部委（局）召开部际联席视频会议，对2019年春节前

保障农民工工资支付工作作出具体部署。交通运输部对此强调，要深入贯彻落实习近平总书记的重要指示批示精神和国家的决策部署，切实做好治欠保支农民工工资工作。根据交通运输部的要求，结合公路施工企业的实际，现将有关事项通知如下：

一是进一步提高政治站位，强化政治意识，深刻认识治欠保支农民工工资工作的重要性。要深入学习领会习近平总书记的重要指示批示精神，贯彻落实 12 部委（局）部际联席视频会议精神、以及 2017 年国务院印发的《保障农民工工资支付工作考核办法》（以下简称《考核办法》，附后），坚决把思想和行动统一到中央的决策部署上来，带着对农民工群体的真挚感情，切实维护好广大农民工的合法权益。要加强宣传引导，积极营造关心关爱农民工、保障农民工劳动报酬权益的良好氛围。

二是进一步强化政治责任和政治担当，以更坚决的态度、更管用的举措、更扎实的作风，全力做好治欠保支工作。要以《考核办法》为依据，认真开展自查自纠，深入进行春节前企业自身及分包单位农民工工资支付情况的专项检查，全面排查欠薪隐患，限时解决欠薪问题，确保农民工工资及时、足额支付到位，让广大农民工过上快乐祥和的春节。

三是进一步强化责任机制和违法惩戒，保持对农民工欠薪违法行为的高压震慑态势。要严肃法纪，决不姑息迁就，及时受理

拖欠农民工工资的举报投诉案件。要层层压实工作责任，真正把保障农民工劳动报酬权益的工作责任落实到位，加强督查问责，形成齐抓共管、综合治理的工作格局。



